

分类：A

## 关于县政协十六届三次会议 第 23 号提案的答复

尊敬的周志远委员：

您提出的关于要求金融机构支持我县企业发展的建议的提案收悉，现答复如下：

一、强化金融为地方经济发展服务是我支行一直以来对各金融机构的基本要求，支行负责人和各分管领导多次在金融联席会议、座谈会等金融工作会议上强调金融支持地方经济发展的重要性，要求各金融机构灵活开展服务工作，简化审批手续，降低融资门槛。指导银行机构运用好“赣州智慧金融平台”、“农户信用信息联网核查平台”，加强与政府融资担保公司对接力度，不断优化农村信用环境。2023 年全县累放“农业产业振兴信贷通”833 笔贷款金额 7508 万元，累计发放“财政惠农信贷通”235 笔，金额 5226 万元，受益农业经营主体 1043 户。未来我支行将继续深入贯彻落实上级行及县委县政府工作会议精神，坚持稳字当头、稳中求实、稳中调优，紧盯“六稳”“六保”工作任务，灵活精准、合理适度执行好稳健的货币政策，扎实有效强化重点领域信贷支持，统筹强化宏观审慎管理，着力构建金融支持“三农”、

制造业、小微企业、民营经济等实体经济的体制机制，为支持县域经济发展营造良好的货币金融环境。

二、我支行大力引导金融机构加大对民营经济的信贷投放力度，不断优化营商环境。指导辖内各银行业金融机构创新信贷产品、优化融资对接，切实助力辖内民营经济、小微企业和个体工商户解决“融资难、融资贵”的问题。今年以来我县金融机构进一步扩大我县贷款投放规模。截止 2023 年 8 月底，全县存款余额 493.3 亿元，贷款余额 312.24 亿元，各项贷款同比增速为 18.17%，排名全市第 4。例如农行推出了针对小微企业的《“纳税 e 贷”产品推广实施方案》，为诚信纳税的小微企业提供线上自助循环的信用贷款；建行推出小微企业“赣菜贷”支持从事餐饮行业的小微企业、个体工商户以及围绕餐饮行业上下游客群企业；九江银行推出“易农贷”、“乡村能人贷”、“大棚蔬菜贷”为小微企业、“三农”客户、个体工商户和小微企业主等重点客户积极服务；宁都农商行创新推出了“速易贷”“新市民贷”“社保贷”等产品，全方位满足普惠小微经营主体贷款资金、资金结算以及其他各类资金需求。

三、一直以来，我支行坚持推动县域金融服务“增量扩面、提质降本”。我支行要求金融机构加大对民营企业中符合条件的小微企业支持力度，对符合续贷条件的民营企业，鼓励金融机构在市场化、法制化原则下按正常续贷业务办

理，不得盲目惜贷、抽贷、断贷、压贷。用好普惠小微贷款支持工具，督促银行机构落实小微企业贷款延期还本付息工作。认真组织开展“新春走基层 金融暖民心”活动，切实把金融惠企政策传导至市场主体，提升政策知晓度和满意度。未来，我支行将继续支持金融机构根据自身风险管控能力，对民营企业适当提高不良贷款容忍度，强化落实“应延尽延”、“应信尽信”的政策，为县域民营企业发展提供宽松的信贷政策和良好的发展空间。

四、我支行制定了《人行宁都县支行“新春走基层金融暖民心”活动实施方案》。成立了由党委书记、行长任组长，分管副行长任副组长，货币信贷与统计股、办公室等部门主要负责人为成员的新春走基层活动领导小组，通过“三进三入三送”，即进园区入企业、进街区入商户、进乡村入农户，主动送金融政策上门、金融产品上门、金融服务上门，助力小微企业纾困解难，助力个体工商户健康发展。今年以来，人行宁都县支行积极协调对接县工业园区重点企业，不断强化“敢贷、愿贷、会贷”长效机制，由支行主要领导带队深入工业园区开展走访，走访了多家园区企业，详细了解掌握企业生产经营、财务，信贷需求情况，宣传支农支小再贷款、普惠小微贷款支持工具等相关政策，介绍推广应收账款资产池融资、普惠金融服务平台等应用，加强银企对接，为企业解决融资需求问题，解决企业资金需求 10000 万元，受到企

业的一致肯定和好评。解决了 20 余户个体工商户及农户资金需求 130 万元，成功实现对全县园区企业、街区商户、乡村农户政策宣讲“三个全覆盖”，确保全县各项金融惠企政策“打通最后一公里”。我支行分别于 4 月 4 日、5 月 17 日联合县金融服务中心等部门召开了政银企融资对接座谈会共 2 次，共对接投融资项目 68 个，解决融资需求金额 12 亿元。后续我支行将持续加强与地方政府部门的沟通和联系，获取地方融资项目库，第一时间转发传达给各银行，推动银企对接，增强金融服务质效。

中国人民银行宁都县支行

2023 年 9 月 4 日